

# Наступает пора полевых работ

На снимке: погрузка перегноя. Справа вверху — бригадир тракторно-полеводческой бригады совхоза «Ильинский» Александр Ефимович ШАБАЛИН берет данные у учительницы Раисы Егоровны Кожиной. Довольны оба. За полсмены вывезено 170 тонн перегноя.

Фото Л. Удовиченко.



## По-ленински живем и побеждаем

Самым земным из всех прошедших по земле людей любовь называют Владимира Ильича Ленина. Для всех трудящихся нашей планеты имя его стало самым дорогим и близким, самым заветным и родным. Оно окружено огромной, непрекращающей любовью народов. Ленин чутко прислушивался к голосу и биению сердца простых людей, учился у них, возвышал их самих и их дела. Борьба за свободу и счастье людей труда посвятил Владимир Ильич всю мощь своего ума, организаторский талант, нестигаемую силу воли.

Мы, советские люди, необычайно горды тем, что именно русская земля дала миру великого из людей. Это он, Владимир Ильич Ленин, создал и вынесовал Коммунистическую партию, которая подняла народы царской России на великую социалистическую революцию и привела их к победе.

Под руководством ленинской партии наш народ плечом к плечу с народами других стран, мгучего социалистического союзства твердой поступью идет к заветной цели — коммунизму. Каждый наш шаг озарен сиянием ленинского гения.

В марте 1918 года Владимир Ильич пророчески писал: «У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая револю-

ция, — чтобы создать действительно могучую и обильную Русь» (Соч., т. 27, стр. 134—135). Какой силой гениального предвидения надо было обладать, чтобы голодную, разутую, разделенную Россию того времени представить могучей и обильной! Но в том и величие Ленина, что веря в силы и творческие способности партии и народа, он разработал конкретный, подлинно научный план построения социализма в нашей стране.

Важнейшая роль в этом плане отводилась индустриализации и электрификации страны. Благодаря могучему развитию прежде всего этих отраслей экономики стали возможны невиданно быстрые темпы нашего движения вперед. Только за четыре года семилетки у нас построено около четырех тысяч заводов и фабрик. В прошлом году с заводских конвейеров ежедневно сходило более 1 200 тракторов и комбайнов. По производству железной руды, угля, топлива, сахара-песка на душу населения наша Родина перегнала хваленную Америку. Техническая оснащенность сельского хозяйства позволила труженикам деревни собрать в прошлом году девять миллиардов пудов хлеба.

А сколько мощных, великолепных электростанций сооружено за годы Советской власти! Совсем недавно у юного сибирского города с романтичным

22 АПРЕЛЯ —  
93 ГОДОВЩИНА  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
В. И. ЛЕНИНА.

## СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (185) || Суббота, 20 апреля 1963 г. || Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

## Кузнецкие химики — селу

Химики машиносульфатного цеха коксохимического производства Кузнецкого металлургического комбината взяли предмайское обязательство — выдать в марте-апреле сверх плана 400 тонн сульфата аммония, минерального удобрения для пропашных культур.

Выполнение обязательства идет успешно. За полтора месяца

машиносульфатчики справились с выдачей сверхплановой продукции.

Особенно больших успехов добились слесарь А. С. Диценко и машинист газодувки И. С. Цуканов. От каждого из них во многом зависела технология изготовления удобрений.

К. АРТЕМЬЕВ.

## ИДУЩИЕ В ПЕРЕДИ

Есть чем гордиться животно-водам первой бригады третьей фермы совхоза «Кузнецкий». План по валовому производству молока в минувшем квартале перевыполнен. Первенство в социалистическом соревновании среди доярок занимает А. Староверова. При плане 340 литров на корову она получила 452. Не намного отстали

от нее А. Осипюк, А. Агеева и М. Стародубцева. Надо молока увеличиваются с каждым днем.

Работники фермы активно включились в предмайское соревнование, они добиваются новых успехов в труде.

ЧЕРНЫШЕВ,  
управляющий фермой № 3  
совхоза «Кузнецкий».

## БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Рассмотрев мартовские итоги социалистического соревнования между комсомольско-молодежными молочнотоварными фермами за высокие надои молока, бюро комитета ВЛКСМ производственного управления постановило присудить переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ комсомольско-молодежной ферме первой бригады колхоза имени Димитрова (бригадир животноводов Н. Ф. Седова, группомсорг Валентина Зеленина). Здесь от каждой коровы за месяц надоили по 199,3 килограмма молока.

Хорошие показатели и у «Угольщика». Красное знамя присуждено комитету ВЛКСМ. Хорошо трудятся комсомольско-молодежные фермы первой бригады четвертого отделения совхоза «Кузедеевский», седьмой бригады третьего отделения совхоза «Черкасовский», третьего отделения совхоза «Угольщик».



Выступление В. И. Ленина перед рабочими Обувковского завода (1917 г.).

(Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева).

Фотохроника ТАСС.

Под лучом „Комсомольского проектора“

## ЖИВИНКА В ДЕЛЕ

Отряды «Комсомольского проектора» действуют около года. В наши дни это активный помощник органов партийно-государственного контроля, борец за использование резервов производства, поборник всего нового, передового, враг равнодушия, черствости и казенщины. КП — массовая форма участия молодежи в устранении недостатков хозяйства. Вот поэтому не узкую группу активистов, а многих комсомольцев и молодежь надо вовлечь в ударные отряды.

В совхозе «Сосновский» на комсомольском собрании избрали в штаб КП пять человек. В него вошли молодые рабочие и специалисты совхоза. Начальником штаба избрали шофера Виктора Паршиццева. Наметили перспективный план работы на год.

Комсомольское собрание с вопросом «Каждый час — делу коммунизма» комитет комсомола готовил вместе со штабом КП. На нем обсуждался вопрос, как создать заслон потерям, простоям и снизить себестоимость продукции. Приводились факты. Например, как работали два отделения — шестое и второе, какие у них денежные затраты на тракторные работы. В шестом отделении экономия 1600 рублей, во втором —

лишь семья. Случилось это потому, что отношение к технике здесь было плохое, не соблюдались технодокументы, бывали частые поломки. В шестом же к технике относились бережно, графики технодокументов соблюдали.

Взять расход горючего. По совхозу допущен перерасход солярки — 240 т, бензина — 72 т. Если учесть, что стоимость одной тонны солярки составляет 35 рублей, значит допущен перерасход денежных средств 8400 рублей. Тонна бензина стоит 66 рублей. Перерасход составил 4752 рубля.

Комсомольцы второго отделения совхоза обещали, что в нынешнем году у них отношение к технике будет лучше. В плане их работы предусмотрена борьба за снижение себестоимости молока и мяса за счет механизации труда в животноводстве, за счет повышения жирности молока. В целях экономии горючего и смазочных веществ решено не иметь лишних перегонов, для чего заправляться только на борозде.

Снижение себестоимости мяса, молока зависит во многом от того, что будут стоить коровы. Кукуруза позволяет резко снижать себестоимость продукции при условии получения высоких урожаев. В 1962 году кукурузы получили лишь по 120—140 ц с га. Кормов не хватает, а солома из Таштагола влакает в копеечку.

Комсомольско-молодежные звенья будут выращивать нынче кукурузу на площади 1100 га. Обязательство — собрать не менее 350 ц. Для того, чтобы выполнить ее и создан отряд «Кукуруза». Его задачи: добиться выполнения плана вывозки перегноя, взять под контроль союзодение агротехники на севере, при междурядной обработке пропашных и при уборке урожая. Организовано соревнование между звеньями.

Основное в работе КП — борьба за использование всех резервов роста производительности труда. Для руководства повседневной работой отрядов и постов на комсомольских собраниях избираются штабы проектора сроком на год. Практическая деятельность КП направляется группами содействия органам партгосконтроля.

В штабах КП, отрядах должны намечаться перспективные планы. Каждый рейд должен проводиться с глубоким изучением положения дел. Наставникам отрядов надо запомнить, что рейды проводятся не для фиксировки недостатков, а для того, чтобы быстрее их ликвидировать и чтобы больше они не повторялись.

Не каждый член штаба, отряда может во время проверки разобраться во всем. Образование у нашей сельской молодежи нередко 7—8 классов. Этого мало. В работе КП большое значение имеет гласность. Молодежь должна знать, куда можно сообщить об обнаруженных недостатках.

Впереди много больших и важных дел.

В. МАРТИРОСОВ,  
инструктор  
комитета ВЛКСМ  
управления.

## К 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

### КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

МОСКВА. О торжестве ленинских идей, их победном шествии по нашей планете рассказывает открывшаяся в библиотеке имени В. И. Ленина книжная выставка.

На выставке представлены важнейшие ленинские труды, посвященные стратегии и тактике в борьбе за социализм, работы по вопросам экономики, культуры, внешней политики социалистического государства.

### ПОСВЯЩАЕТСЯ ИЛЬЧУ

ЛЕНИНГРАД. На Ленинградском Монетном дворе завершена работа над серией памятных бронзовых медалей, названных «Ленинская сюита». Она посвящена важнейшим событиям жиз-

ни и деятельности великого основателя Коммунистической партии и Советского государства — В. И. Ленина.

### МУЗЕЙ НА ЦЕЛИНЕ

АЛМА-АТА. В Павлодарском педагогическом училище создана комната-музей Владимира Ильича Ленина. Здесь собраны документы о жизни и деятельности величайшего человека, чей гений открыл народам путь к счастью.

В канун 93-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича сюда приходят сотни жителей города. Они рассматривают портреты и фотографии В. И. Ленина, внимательно вчитываются в строчки его бессмертных трудов.

### ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

РИГА. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города начались традиционные ленинские чтения. С лекциями выступают пропагандисты, ответственные партийные работники, преподаватели вузов, ученые. На заводе «Ригас льмаш» ленинские чтения открылись лекцией «Ленин всегда живой». В клубе автодорожников тематический вечер «Ленин в искусстве» проведен с участием писателей и артистов.

С воспоминаниями о В. И. Ленине, об Октябрьской революции в Петрограде и Москве, о годах становления Советской власти выступают перед трудящимися ветераны партии.

### ПОСТОЯННАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ В МУЗЕЕ

ВЛАДИВОСТОК. В Приморском краеведческом музее открыта постоянная экспозиция, посвященная Владимиру Ильичу Ленину. Здесь помещен скульптурный портрет Ильича, подаренный городу Владивостоку к его столетию жителями Магадана. Недавно приобретена картина, вышитая на полотне. Это копия известного произведения «Мы пойдем другим путем».

Выставка «В. И. Ленин в изобразительном искусстве» открылась в Артемовском Дворце культуры угольщиков. На ней представлено 30 картин.

**МОЛОДОЙ ДЕВУШКОЙ.** вернее, девчушкой пришла на ферму первого отделения Зоя Гаврюшко. Старательной была. За высокие надои хвалили не только в родном совхозе имени Куйбышева. Зарисовки, очерки о ней, ее портреты мелькали на страницах районной газеты, «Комсомольца Кузбасса».

Для одних слава — двигатель добрых дел. Для других — забор, отделяющий от товарищей. Зое Романовне слава, видимо, повредила.

В первом отделении свыклись с ее строптивостью, считали, что недостаток в характере можно простить, лишь бы хорошо работала. Но когда Зоя вышла замуж и перешла на ферму второго отделения, новые товарищи расценили ее высокомерие как неуважение к людям. Ей бы делами доказать, на что способна. А она разобиделась, противопоставила себя колективу, стала хуже работать. Вот тогда и написал я критическую корреспонденцию «Закат славы» («Сельская правда», № 116 за 22 ноября 1962 г.)

— Твоя работа, — прочитав в газете материал, напала на старшую доярку Марию Дмитриевну Бледных Гаврюшко. — Откуда корреспондент мог узнать подробности?

Проглотив горький ком неза-

служенной обиды, Мария Дмитриевна сказала:

— Не унизить тебя, Зоя, хотим, и газета пишет, чтобы помочь...

Долго в тот вечер говорили две женщины, две доярки. Чем ниже опускалась гиря ходиков, тем задушевнее становилась беседа. А потом Зоя Романовна выскользнула и скрылась:

— С фермы уходить не хочется. Привыкла я к работе.

— Так тебя, Зоя, никто не гонит, — успокоила Мария Дмитриевна. — Встань на собрании и скажи о своих ошибках, а не лезь

ей трудно, приходили на помощь. И лед былой натянутости плавился, терялся мелкими ручейками в буднях забот.

Гаврюшко старалась не только не отставать от подруг, а кое в чем и шла впереди. Когда на ферме решили увеличить группы коров с 24 до 30, Зоя одной из первых взяла к себе в секцию шесть нетелей. И все чаще стала говорить старшой доярке:

— Нам бы вот на эту тему надо провести беседу. Читала я в газете, может и у нас можно применить...

Апрельское солнце гнало по

желтили полосы на россыпи хвойных опилок. Было чисто и тепло. Когда доярки с веселым смехом увезли в кладовую последние фляги молока, а Зоя начала мыть молокомерное ведро, я подошел к ней и заговорил:

— Обиделись, наверное, на меня?

— Вначале. А потом поняла, что не права была. Надо было раньше написать, может быть, скорее бы за ум взялась. Сейчас дела у меня неплохие, но все же в передовиках я не оказалась. Сестренке Рае, что мою группу коров в первом отделении приняла, первую премию в совхозе дали. А мне нет. Немного завидно. Но ведь сама виновата!

Доярки на молоканку больше не возвращались. Зоя стала стирать полотенца и марлю.

— А что они не приходят?

— Домой ушли.

— А вы почему не уходите?

— Тоже мне, корреспондент! — рассмеялась Зоя Романовна. — На

блудительности не хватает. Давно надо было заметить, что моет молокомер дежурная.

Подошел бригадир. Окинул взглядом аккуратно развесенные доильные аппараты, подсказал:

— При раздаче концентратов проследите, Зоя Романовна, чтобы высокодойным побольше давали.

— Обязательно, Василий Иванович, — ответила Зоя.

...Не нахвалится бригадир дояркой. Вернулось к ней доброе имя!

А. КОПТЕЛОВ.

## ВЕРНУЛОСЬ ДОБРОЕ ИМЯ

в пузырь.

...Когда обсуждали корреспонденцию «Закат славы», Зое пришлось выслушать много горьких упреков. Но она сидела и думала: «Поделом тебе, поделом!» А когда все кончили говорить, поднялась и сказала:

— Здесь, на ферме, я потеряла уважение товарищей. Здесь позвольте мне и вернуть его.

Нет, не злопамятны люди. Ни веселые, задорные молодые доярки Саша Черепанова и Валя Шелковникова, ни старшая доярка Мария Дмитриевна Бледных, ни бригадир Василий Иванович Шерин не напоминали Зое о прошлом. Наоборот, когда видели, что

придорожным канавам гомонливые ручьи, когда мы с бригадиром Василием Ивановичем Шерином спешили на ферму к полуленной дойке.

По семь литров на корову в день надаваем, а у передовых доярок Марии Бледных, Зои Гаврюшко надои к восьми приближаются.

В скромой похвале звучала неподдельная теплота. Я полюбопытствовал:

— А как Зоя Романовна живет с коллективом?

— Исправилась. Как будто родниковой водой ее омыли, — ответил бригадир.

В коровнике солнечные лучи

## Шагать бы всем в ногу!

Треть всего сбора меда в Кемеровской области дают хозяйствами нашего управления. Юг Кузбасса славится своими пасеками. В 1962 году наши пчеловоды заняли первое место в области по сбору товарного меда и воска, по приросту пчелосемей.

Замечательных результатов добились пчеловоды совхоза «Партизан» — 34 кг товарного меда от каждой из 1800 пчелосемей. В совхозе «Сосновский» получено по 27 кг товарного меда на каждую из 500 пчелосемей, а в специализированном совхозе «Таштагольский», где имеется около 5700 пчелосемей — по 45 кг валового сбора меда.

Еще лучших показателей добились отдельные пчеловоды. П. В. Пилищенко, В. Т. Агеев из совхоза «Сидоровский» получили по 77 кг валового меда на каждую пчелосемью, А. А. Бойко, И. Т. Самусенко из совхоза «Сосновский» — по 55-60 кг, Н. М. Инюшов из колхоза им. Димитрова — по 60 кг.

Большие задачи предстоит решить работникам пчеловодства в будущем. Уже в нынешнем году значительно увеличить количество пчелосемей, собрать не менее 210 тонн меда, а к 1965 году иметь 21900 пчелосемей и получить 339 тонн меда.

Пчеловодство развивается. Нынче запланировано построить 39 и отремонтировать 25 зимовников, построить 60 и отремонтировать 32 складских помещений. Проявляется забота о жилье пчеловодов. Будет построено 40 и отремонтировано 24 жилых дома. Намечено построить 3000 ульев в комплекте и выполнить ряд мероприятий, направленных на выполнение плана получения меда, воска и прироста новых семей.

Однако не во всех хозяйствах думают о завтрашнем дне. Возьмем для сравнения два хозяйства: колхоз «Вперед» и совхоз «Сидоровский».

В колхозе «Вперед» имеется 896 пчелосемей. В прошлом году здесь получили лишь по 13 кг товарного меда на пчелосемью. Пасеки небольшие — по 39-50

ульев. Часть пасек находится в степной зоне, хотя есть возможность перевезти их в тайгу. Строительство зимовников, складских помещений, ульев, рам, крышек никто не ведет. За прошлый год в колхозе сделали... всего один улей. Пасеки не обеспечены искусственной вощиной — имеется лишь 140 кг, а требуется 450 кг.

По-иному выглядит пчеловодство в совхозе «Сидоровский». В прошлом году совхоз — увеличил пасеки на 121 пчелосемью и получил по 29 кг товарного меда на каждую из них. Чистый доход составил 28000 рублей, себестоимость кг меда — лишь 1 руб. 5 коп. Пчеловоды и другие работники совхоза делают новые ульи, в период медосбора подвозят пчел к медоносам. Пасеки хорошо обеспечиваются искусственной вощиной. Пчеловодство дает совхозу большой доход. Нужно равняться на такие хозяйства, как совхоз «Сосновский». Колхозу «Вперед» и ему подобным надо принять меры по развитию пчеловодства.

На пасеках сейчас самый ответственный период: окончание зимовки и выставка пчел из зимовника. При первом благоприятном дне, когда температура достигает 15-17 градусов тепла в тени, нужно выставить пчел, особенно неблагополучно зимовавших, так как затяжка зимовки приводит к ослаблению, а иногда к гибели пчел. После раннего облета пчелиные семьи начинают быстро развиваться, активнее действуют матки на откладке яиц, а пчелы деятельнее выращивают личинок.

После выставки нужно сделать перегон пчел в чистые продезинфицированные, хорошо утепленные ульи и оставить в них не менее 8-10 кг меда или сахара на пчелосемью.

Пчеловоды нашего района имеют все условия для успешного решения задач развития пчеловодства.

Н. КОПЫЛОВ,  
старший  
зоотехник-пчеловод.

## Новая техника полей

### КАПУСТА НА КОНВЕЙЕРЕ

Овощеводам приходится затрачивать много ручного труда при уборке урожая белокочанной капусты — до сих пор эта трудоемкая операция не была механизирована.

Капустоуборочная машина МК-1, созданная Всесоюзным научно-исследовательским институтом сельскохозяйственного машиностроения (ВИСХОМ), выполняет основные работы по уборке урожая. Она захватывает растение за кочан, обрезает некромовую часть кочерыхки и по транспортеру нагружает капусту в рядом идущую грузовую машину. За один час убирают 0,25 гектара капусты.

Машина работает в агрегате с трактором «Беларусь», она не требует другого обслуживающего персонала, кроме тракториста.

### ДЛЯ БОБОВЫХ КУЛЬТУР

Конструкторы сельскохозяйственной техники успешно решают проблему механизации уборки бобовых. Конструкторское бюро Запорожского совхоза и ВИСХОМ создали навесную жатку ЖБА-3,5. Она отличается универсальностью: скшивает и складывает в валики бобовые и крупяные культуры, вико-овсянную смесь, зеленый горошек, а также полегшие зерновые культуры. За один час эта жатка убирает урожай с площадки 1,2 гектара.

—

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ГОРИТ СОЛЯРКА

В декабре 1962 г. в селе Жерново находится от Новокузнецка (отделение № 5 совхоза «Ильинский») по неизвестной нам причине сгорела электростанция. Изначе в феврале построили новое помещение. Привезли из ремонта дизель со всеми электроприборами. Однако мы по сей день, как и после пожара, остаемся без электросвета.

В результате ежедневно в домах совхоза для освещения сжигается по 70 кг солярки, т. к. керосина в магазине нет. За месяц хозяйство теряет около двух тонн необходимого горючего.

Мы получаем газеты с большим опозданием, т. к. село Жер-

При Сосновском Доме культуры создан ансамбль песни и танца. Организатором его явился выпускник Таллинского хореографического училища Александр Николаевич Дорошенко.

Сорок семь певцов и танцоров — рабочие совхоза и школьники старших классов — вошли в состав ансамбля.

Создан он совсем недавно — в декабре прошлого года, а выступил на сцене Дома культуры и села Михайловки уже восьмь раз.

На снимке (слева направо): руководитель ансамбля А. Н. Дорошенко, участники Г. Кузнецова, Н. Лялин, А. Кузнецова.

Фото В. Меренкова.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
20 апреля 1963 года

3 стр.



### Обязательство выполнено

БЕГОВАТ. Предмайское обязательство досрочно выполнили сталевары Узбекского металлургического завода имени В. И. Ленина. На их счету тысячи тонн сверхпланового металла.

В предмайские дни почти все плавки выпускаются скоростными. На первом мартене сталевары Б. Мирзаматов, А. Ташупалатов, С. Зверев, П. Гвоздянский довели с'ем металла с каждого квадратного

метра пода печи до 11 тонн при норме 9,5. Они выпускают металла на 1 час 30 минут раньше, чем предусмотрено графиком.

Ускорить весь процесс помогает четкая работа установки непрерывного разлива стали.

Узбекские сталевары решили сверх годового плана выдать стали в два раза больше, чем намечалось раньше.

(ТАСС).

### Скоростные плавки

ТЕМИР-ТАУ. Выплавить в пятом году семилетки пять тысяч тонн сверхплановой стали обязались маркеновцы Казахского металлургического завода. Радуются успехами в предмайском соревновании сталевары Герой Социалистического Труда Елеман Байгазиев, Арген Жунусов, Николай Соколов, Василий Ляпона. Две трети всех плавок они выдают скоростными. Дополнитель-

Люди и дела

### ТВОРЧЕСТВО, РОЖДЕННОЕ В БОРЬБЕ

КЕМЕРОВО. У Виталия Степановича Рехлова большая радость: получена телеграмма из Москвы, в которой его поздравляют со вступлением в члены Союза писателей СССР.

Судьба этого человека необычна. Долгие годы он работал в районной, областной и краевой печати. Многое ездил, многое видел. В 1947 году во время одной из командировок Виталий Степанович простудился и попал в больницу. Врачи поставили его на ноги. Но ненадолго. Последствия простуды оказались трагическими — тяжелая болезнь сделала его недвижимым.

Слабый, безвольный человек опустил бы руки, обрек себя

на бездеятельность, но не таков коммунист Рехлов. Сраженный болезнью, он продолжал бороться за свое место в жизни, пытался работать в заводской многотиражке, корректором в типографии.

Большой знаток края, Рехлов стал заниматься историческими изысканиями, изучать историю земли Кузнецкой. И тут у него возникла мысль написать о первооткрывателе Кузбасса Михаиле Волкове.

Так родилась вышедшая в 1961 году повесть о замечательном русском человеке, отдавшем жизнь для пользы людей. За неё последовала другая книга — «Горные рек-

руты», повествующая о тяжелой шахтерской доле в дореволюционное время.

Сейчас писатель работает над новой повестью «Серебряный рудник». По замыслу и сюжету это будет продолжение «Горных рекрутов».

У Виталия Степановича широкий круг друзей. Трогательную заботу о нем проявляют пионеры. Они завсегдатаи в его доме. Много писем он получает от школьников Болгарии, с которыми у него большая дружба.

Часто встречается писатель с читателями, чутко прислушивающимися к его голосу.

(ТАСС).

ПОЛИТИЧЕСКОЕ издательство Румынской Народной Республики издало 127 названий книг, содержащих произведения В. И. Ленина, общим тиражом 5 567 тысяч экземпляров, сообщает газета «Ромыния либера». Издано 39 томов сочинений В. И. Ленина по русскому четвертому изданию и 14 томов полного собрания сочинений по пятому русскому изда-

### Издаются произведения

Ленина

Вышедшие в свет 17 тематических сборников, в которые входят работы или отрывки из работ В. И. Ленина, освещают важнейшие ленинские положения о партийном строительстве, о руководящей роли партии в социалистическом государстве и в коммунистическом строительстве, о международном рабочем и коммунистическом движении, о национальном и национально-колониальном вопросе, о вопросах борьбы против ревизионизма и другие.

Наиболее важные работы В. И. Ленина выходили в Румынии многими изданиями в десятках и сотнях тысяч экземпляров. Так, «Что делать?» издавалась трижды, «Империализм как высшая стадия капитализма» издавалась шесть раз, «Материализм и эмпириокритицизм» — три раза, «Государство и революция» — пять раз и т. д.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ Владимира Ильича Ленина являются настольными книгами комму-

иристов и всех трудящихся Болгарии, заявил начальник управления «Полиграфиздат» при Министерстве просвещения и культуры НРБ Дмитрий Райков.

Всего нашей стране, сказал он, издано 183 произведения Владимира Ильича Ленина общим тиражом в 2 514 300.

Первой книгой Ильича, с которой в 1902 году познакомились болгарские марксисты, было его произведение «Что делать?». В болгарской периодической печати систематически печатались статьи и материалы из ленинских газет «Искра» и «Заря». В 1911 году в журнале «Начало» была напечатана с сокращениями работа В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

После Великой Октябрьской Социалистической революции до 1923 года в Болгарии было издано 16 отдельных брошюр и книг Ленина общим тиражом в 150 000 экземпляров. Среди них такие произведения, как «Государство и революция», «Империализм как высшая стадия капитализма» и другие.

Всего до 9 сентября 1944

года в Болгарии издано 28 произведений Владимира Ильича Ленина тиражом 172 тысячи экземпляров.

За годы народной власти в стране вышло 155 произведений В. И. Ленина общим тиражом в 2 314 800 экземпляров.

В 1950 году, сказал далее Дмитрий Райков, в нашей стране началось издание сочинений Владимира Ильича Ленина на болгарском языке.

В этом году ко дню рождения В. И. Ленина издательство Болгарской Коммунистической партии выпустило в свет 38 том сочинений В. И. Ленина и сборник «Ленин — журналист и редактор», в который вошли статьи, речи и высказывания В. И. Ленина о журналистской и редакторской деятельности.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

# К 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

## Замечательный подарок польских друзей

партийных, советских и общественных организаций Львова.

Со словами привета к польским друзьям обратился заместитель председателя Совета Министров УССР П. Т. Троицко. По поручению правительства Украины Советской Социалистической Республики он сердечно приветствовал дорогих польских гостей, организаторов этой прекрасной выставки, и в их лице весь братский польский народ. Тов. Троицко передал также слова сердечной благодарности за организацию выставки Центральному Комитету Польской Объединенной Рабочей партии во главе с именем другом Советского Союза товарищем Владиславом Гомулкой и правительству Польши во главе с товарищем Юзефом Циранкевичем.

Рабочий завода «Львовсельмаш» М. В. Грабовский, директор Львовского музея Б. К. Троицко, директор Варшавского музея В. И. Ленина Ядвиги Людвинской, представители

посетители увидели на фотографиях дом Терезы Скупень в белом Дунайце и дом Павла Гуты в Поронино, где Ленин и его товарищи проводили партийные совещания. Другие документы рассказали им об аресте Ленина австрийскими властями, его заточении в тюрьму и широкой кампании общественности за его освобождение.

Гости с большим интересом осмотрели постоянную экспозицию Львовского музея о великом вожде, создателе первого в мире социалистического государства.

И. ДОСЕНКО,  
С. ДРАНОВ.  
(Корр. ТАСС)